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2012年重庆市渝北区实验二中中考数学二模试卷
　

一、选择题：（本大题共10个小题，每小题4分，共40分）
1．（4分）（2010•泸州）在5，[image: image49.jpg]


，﹣1，0.001这四个数中，小于0的数是（　　）

	　
	A．
	5
	B．
	[image: image2.png]



	C．
	0.001
	D．
	﹣1


　

2．（4分）下列运算正确的是（　　）

	　
	A．
	a3•a2=a6
	B．
	（﹣a3）2=a5
	C．
	[image: image3.png]



	D．
	（3ab2）3=9a3b6


　

3．（4分）如图，下列四种标志中，既是轴对称图形又是中心对称图形的为（　　）

	　
	A．
	[image: image4.png]thEFEEh




	B．
	[image: image5.png]GX’O

PEEE




	C．
	[image: image6.png]PEFE




	D．
	[image: image7.png]hEE1






　

4．（4分）如图，由几个小正方体组成的立体图形的左视图是（　　）

[image: image8.png]



	　
	A．
	[image: image9.png]



	B．
	[image: image10.png]



	C．
	[image: image11.png]



	D．
	[image: image12.png]





　

5．（4分）（2008•杭州）如图，已知直线AB∥CD，∠C=115°，∠A=25°，则∠E=（　　）

[image: image13.png]



	　
	A．
	70°
	B．
	80°
	C．
	90°
	D．
	100°


　

6．（4分）下列调查中，适宜采用抽样调查方式的是（　　）

	　
	A．
	对我国首架大型民用直升机各零部件的检查

	　
	B．
	对某校初三（5）班第一小组的数学成绩的调查

	　
	C．
	对我市市民实施低碳生活情况的调查

	　
	D．
	对2010年重庆市中考前200名学生的中考数学成绩的调查


　

7．（4分）（2010•哈尔滨）如图，AB是⊙O的弦，半径OA=2，∠AOB=120°，则弦AB的长是（　　）

[image: image14.png]



	　
	A．
	[image: image15.png]



	B．
	[image: image16.png]



	C．
	[image: image17.png]



	D．
	[image: image18.png]





　

8．（4分）2011年3月10日12时58分在云南盈江发生5.8级地震，人民生命财产遭受重大损失．3月12日，重庆铁路局一列满载着救灾物资的专列向云南灾区进发，途中除3次因更换车头等原因必须停车外，一路快速行驶，经过40小时到达昆明．下面能反映描述上述过程中列车的速度v与时间t的函数关系的大致图象是（　　）

	　
	A．
	[image: image19.png]40




	B．
	[image: image20.png]0




	C．
	[image: image21.png]



	D．
	[image: image22.png]30






　

9．（4分）察下列图形：若图形（1）中阴影部分的面积为1，图形（2）中阴影部分的面积为[image: image23.png]


，图形（3）中阴影部分的面积为[image: image24.png]


，图形（4）中阴影部分的面积为[image: image25.png]


，…，则第n个图形中阴影部分的面积用字母表示为（　　）

[image: image26.png]



	　
	A．
	[image: image27.png]



	B．
	[image: image28.png](

)T




	C．
	[image: image29.png][E




	D．
	[image: image30.png][E s






　

10．（4分）如图，在正方形ABCD的对角线上取点E，使得∠BAE=15°，连接AE，CE．延长CE到F，连接BF，使得BC=BF．若AB=1，则下列结论：①AE=CE；②F到BC的距离为[image: image31.png]


；

③BE+EC=EF；④[image: image32.png]


；⑤[image: image33.png]


．

其中正确的个数是（　　）

[image: image34.png]



	　
	A．
	2个
	B．
	3个
	C．
	4个
	D．
	5个


　

二、填空题：（本大题共6个小题，每小题4分，共24分）
11．（4分）2011年4月6日，两江国际计算中心暨中国国际电子商务中心重庆数据产业园在水土高新技术产业园开建，总建筑面积2070000平方米，该数用科学记数法表示为　_________　平方米．

　

12．（4分）在体育中招考试的跳绳项目考试中，我校两个小组共8位同学的成绩分别如下：（单位：个/分钟）154、187、173、205、197、177、185、188，则这组数据的中位数是　_________　．

　

13．（4分）已知△ABC与△DEF相似且面积比为9：25，则△ABC与△DEF的相似比为　_________　．

　

14．（4分）在平面内，⊙O的半径为3cm，点P到圆心O的距离为7cm，则点P与⊙O的位置关系是　_________　．

　

15．（4分）在一个不透明的盒子里装有5个分别写有数字﹣2，﹣1，0，1，2的小球，它们除数字不同外其余全部相同．现从盒子里随机取出一个小球，将该小球上的数字作为a的值，将该数字加2作为b的值，则（a，b）使得关于x的不等式组[image: image35.png]t

2x-as0
— x>0



恰好有两个整数解的概率是　_________　．

　

16．（4分）甲、乙、丙三人同时由A地出发去B地．甲骑自行车到C地（C是A、B之间的某地），然后步行；乙先步行到C点，然后骑自行车；丙一直步行．结果三人同时到达B地．已知甲步行速度是每小时7.5km；乙步行速度是每小时5km．甲、乙骑自行车的速度都是每小时10km，那么丙步行的速度是每小时　_________　km．

　

三、解答题：（本大题共4个小题，每小题6分，共24分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤．
17．（6分）计算：[image: image36.png][=al+ (-1) P (r-3.14) ° =35 (3) 7



．

　

18．（6分）解不等式，并把解集在数轴上表示出来：[image: image37.png]2x—1 _bxtl




≤1．

　

19．（6分）已知：如图，E、F在AC上，AD=CB且AE=CF，DF=BE．求证：AD∥CB．

[image: image38.png]



　

20．（6分）课外实践活动中，数学老师带领学生测量学校旗杆的高度．如图，在A处用测角仪（离地高度为1.5米）测得旗杆顶端的仰角为15°，朝旗杆方向前进27米到B处，再次测得旗杆顶端的仰角为30°，求旗杆EG的高度．

[image: image39.png]



　

四、解答题：（本大题共4个小题，每小题10分，共40分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤．
21．（10分）先化简，再求值：[image: image40.png]


，其中x2﹣6x=0．

　

22．（10分）如图，已知反比例函数[image: image41.png]


（n＞0）与一次函数y=kx+b（k≠0）相交于A、B两点，AC⊥x轴于点C．若OC=1，且tan∠AOC=3．点D与点C关于原点O对称．

（1）求出反比例函数与一次函数的解析式；

（2）根据图象写出不等式[image: image42.png]o



＜kx+b的解集．

[image: image43.png]



　

23．（10分）2011年4月2日，重庆市长黄奇帆主持召开市政府第97次常务会议，研究落实今年新建住房价格控制目标的有关问题．黄奇帆指出，重庆对商品房房价的调控要把握两个指标：一是主城区双职工家庭平均6﹣7年收入能买套普通商品房，二是新建住房价格增速低于主城区城市居民人均可支配收入增速．早在2009年，身为重庆市常务副市长的黄奇帆就曾表态，重庆调控房价的目标是：一个正常就业的普通家庭，6.5年的家庭收入可买得起一套中低档商品房．我校的一个数学兴趣小组针对黄市长的讲话，在本校学生中开展主题为“买房知多少”的专题调查活动，采取随机抽样的方式进行问卷调查，问卷调查的结果分为“非常了解”、“比较了解”、“基本了解”、“不太了解”四个等级，分别记作A、B、C、D；并根据调查结果绘制成如图所示的条形统计图和扇形统计图（未完成），请结合图中所给信息解答下列问题：

[image: image44.png]30%

10%





（1）求本次被调查的学生共有多少人？并将条形统计图和扇形统计图补充完整；

（2）在“比较了解”的调查结果里，初三年级学生共有5人，其中2男3女，在这5人中，打算随机选出2位进行采访，请你用列表法或树状图的方法求出所选两位同学至少有一位是男同学的概率？

　

24．（10分）如图，等腰梯形ABCD中，AD∥BC，AB=DC，E为AD中点，连接BE，CE

（1）求证：BE=CE；

（2）若∠BEC=90°，过点B作BF⊥CD，垂足为点F，交CE于点G，连接DG，求证：BG=DG+CD．

[image: image45.png]



　

五、解答题：（本大题2个小题，第25小题10分，第26小题12分，共22分）
25．（10分）金秋十月，某绿色种植基地种植的农产品喜获丰收，但由于同类农产品的大量上市，本地市场价格第一天为每千克4.8元，第二天降为每千克4.6元，且价格p（元/千克）与天数x（天）（1≤x≤7且x为整数）满足一次函数关系．销售量q（千克）与天数x（天）之间满足q=100x+1500（1≤x＜7且x为整数）．

（1）求价格p（元/千克）与天数x（天）之间的函数关系式：

（2）第几天的销售收入最大？并求这个最大值．

（3）若该农产品不能在7天内出售，将会因变质而不能出售．依此情况，基地将l0吨该农产品运往外地销售．已知在第五天将农产品运到了外地，并在当天全部销售完．外地销售这种农产品的价格比同一天在本地销售的价格高a%（0＜a＜20），而在运输过程中有0.6a%损耗，这样，除去各种费用l200元后收入40000元．请你参考以下数据，通过计算估算出a的整数值．

（参考数据：[image: image46.png]JE72.45, 4147

. T4, A[537~7.28, [55~=7.42



）

　

26．（12分）（2011•淮安）如图，在Rt△ABC中，∠C=90°，AC=8，BC=6，点P在AB上，AP=2，点E、F同时从点P出发，分别沿PA、PB以每秒1个单位长度的速度向点A、B匀速运动，点E到达点A后立刻以原速度沿AB向点B运动，点F运动到点B时停止，点E也随之停止．在点E、F运动过程中，以EF为边作正方形EFGH，使它与△ABC在线段AB的同侧．设E、F运动的时间为t/秒（t＞0），正方形EFGH与△ABC重叠部分面积为S．

（1）当t=1时，正方形EFGH的边长是　_________　．当t=3时，正方形EFGH的边长是　_________　．

（2）当0＜t≤2时，求S与t的函数关系式；

（3）直接答出：在整个运动过程中，当t为何值时，S最大？最大面积是多少？

[image: image47.png]
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